

想群众未想 忧群众所忧

衢州柯山公安以主动警务打造“治安首善之地”

通讯员 叶彬

本报讯 “凡事早想一步、多做一步,在群众还没有开口道困难时,就已经将问题解决。”近日,说起主动警务,衢州市公安局柯山分局党委副书记、副局长郑峰言简意赅地介绍道。他说,只有这样,主动警务才算做到了点子上,才能构建转型时期鱼水相亲的警民关系,群众满意度也才能得到质的飞跃。

主动警务是柯山分局近年来持续推进的一项工作,它以“服务党政、化解矛盾、关爱群众”为理念,以“打造全国治安首善之地”为激励,通过“百警驻百村”“河道警长制”等一系列举措,主动将警务工作触角延伸到一线。

“走得勤了,真心对人,村民就把你当自家人。”该局治安大队民警徐日华说,这是“百警驻百村”中他最大的感受。他还记得刚下到负责的驻村点时,第一次走进84岁

的孤寡老人陈某家,他有些惊讶,屋子漆黑、脏乱。陈某说,自己靠政府的救济金过日子,屋子年代久了,屋顶漏水。第二天,徐日华带着大米、食油等生活必需品再次来到老人家,帮老人装新灯泡、翻修屋顶、打扫卫生……看着整洁亮堂起来的家,老人握着徐日华的手一直说感谢。村里不少人知道这件事后,都受到了感动,于是每次徐日华走村入户,村民都愿意跟他聊聊家长里短,难事烦心事也请他解决。

像徐日华这样走村入户的民警在柯山比比皆是。自开展“百警驻百村”活动以来,该局民警下基层访民情、察民意、排民忧已成为常态,今年以来就有53起纠纷积案得到有效化解。

主动将警务工作触角延伸到一线,既是化解矛盾纠纷的法宝,也是消除各类安全隐患的扫雷器。柯山公安辖区的石室乡位于乌溪江上游,水情复杂,溺水事件频发。为此,柯山公安成立了以石室派出所为牵头部

门的溺水治理攻坚小组,民警沿着水流实地踏勘每条水渠,并与管理部门联系,在事故易发地设立警示牌、添置护栏、安装监控及预警喇叭。攻坚小组还利用“大走访”及下乡进校上法制课的契机及时开展宣传。这样做的效果明显,据统计,2017年石室水渠溺水人数比2014年下降了近7成。

跟随全省治水步伐,柯山公安大力推行“河道警长制”,分局局长担任“河道总警长”,局班子成员担任所联系的派出所“河道警长”,河段辖区派出所所长担任“河道副警长”,责任区民警担任“河道警员”,依法打击涉嫌污染环境的违法行为,排查化解因治水工作引发的不稳定因素。近3年来,柯山公安共侦破污染环境案件15起,采取强制措施37人。

“坐等群众上门,换不来群众的深情厚谊。和群众打成一片,才是我们该有的工作。”柯山分局党委副书记、政委王海军表示,主动警务就是想群众未想,忧群众所忧,如此才能为打造全国治安首善之地夯实基础。

厉兵秣马 护航十九大

通讯员 游建希

本报讯 近日,平阳县司法局举行全县司法行政系统“平安护航十九大”动员誓师大会暨社区矫正集中培训活动。活动进行了“十九大”维稳安保工作动员誓师,并开展队列训练、体能训练、队容风纪检查以及社区矫正工作形势研判、社区矫正业务培训等。

活动的举办,进一步强化该县司法行政干部的组织纪律,提高了业务技能,切实增强了基层司法行政队伍的战斗力。

动员部署 冲刺全年红

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州椒江法院召开“护航十九大 冲刺全年红”动员部署会,对专项活动进行动员部署,确保法院顺利完成各项目标任务,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议提出,要坚持问题导向,不断提升审判质效;坚持守土有责,加大执行攻坚力度;坚持统筹推进,狠抓改革创新工作,确保各项司法改革任务落地见效。

大力建设 学习型法院

通讯员 裘凯斌

本报讯 为营造浓厚的学习氛围,提高法官的办案能力和综合素质,今年以来,天台法院大力推进学习型法院建设。该院成立法官能力建设委员会,建立庭审观摩示教、青年干警导师、裁判文书评选等8项机制。同时,该院坚持以部门组织学习和干警自学为主的学习模式,建立每周一学习夜或每周指定时间学习制度,通过指定书目、指定专题、案件研讨等多种形式进行集中学习。

今年该院共承担国家级课题1项,省、市级重点课题4项,多篇文章被市级以上刊物采用。

安保人员 针对性培训

通讯员 程锦

本报讯 近日,为提升安保工作形象,有效保障法院各项工作安全有序进行,临海法院法警大队对全院安保人员进行了集中培训。本次培训就安保人员着装要求、工作态度等进行重申和训诫,并对其坐姿、站姿、表情等进行针对性纠偏。培训不仅提高了安保人员的专业素养,也为法院的安保工作打下了坚实基础。



蚊香杀虫剂 好好查一查

虽然立秋已过,但蚊虫仍时有出没,驱蚊产品较为热销。近日,义乌市综合行政执法局北苑大队组织执法人员,对辖区农贸市场及各农资店销售的蚊香杀虫剂进行检查,并对现场发现的部分产品存在标签不符合规定等问题立即着手调查。执法人员提醒,市民在购买杀虫剂类产品时,应尽量选择名优产品,抵制劣质蚊香,购买绿色环保蚊香。

通讯员 洪亮

多管齐下全方位打击拒执

通讯员 陈丰 高贝

本报讯 台州路桥法院充分利用拒执罪打击逃避执行行为,取得一定成效。2017年1月至8月,该院移送公安拒执罪案件6件,涉案人员7人;以拒不执行判决裁定罪判决3

名自然人有期徒刑,1家公司被判处罚金。

该院在刑庭设立审理拒不执行判决、裁定犯罪案件的专业合议庭,规范了拒执罪审理程序,并加强与公安机关、检察院的沟通协调,畅通了打击渠道。

此外,该院还联合检察院、公安机关发

布《关于敦促被执行人自觉履行生效法律文书确认义务的通告》,在车站、市场等场所集中张贴发布。同时通过召开新闻发布会、电视报纸宣传、微信平台案例推送等形式,公布打击拒执罪典型案例,多方位宣传拒执罪案件侦查审判情况。

丽水警方一项刑事技术获国家专利

通讯员 胡昌清

本报讯 近日,丽水市公安局刑事科学技术研究所研发的“刑事科学技术用骨骼粉碎机构”设备,被国家知识产权局授予实用新型专利。

在前几年的案件办理和灾害事故处置

中,丽水市公安局检验民警发现,腐败尸体深部肌肉等组织要反复多次检验才能检验成功,用时长、难度大,不利于相关工作的快速开展。因此,该局结合实际工作开展创新攻坚,力求探索一种全新、高效、快速的骨骼DNA检验方法。

该局刑科所第一研发人陈国林所带的

团队经过长达半年的潜心钻研后,成功研制出新“骨骼DNA快速检验法”,同时配套创新发明了“刑事科学技术用骨骼粉碎机构”,并在今年2月20日正式申请国家专利,该专利申请于近日获得通过。这也是丽水市公安局刑事技术第一个获得国家发明专利的项目。